

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Третье издание — Выходит два раза в пятидневку  
№ 83 (246) 20 августа 1932 г. Цена 5 н.

## проведении 7-летнего всеобщего обучения и подготовке к новому учебному году

Решение Ленинградского областного комитета ВКП(б)

Ленинградская область на основе решающих побед социалистического строительства добилась успешного выполнения решения XVI партсъезда о внедрении всеобщего обучения детей, представляющего «решающий шаг в деле культурной революции» (Сталин), и приступает в текущем году к повсеместному осуществлению 7-летнего всеобщего обучения 10-летней политехнической школы.

Учитывая важнейшее значение программы партии по народному образованию и в осуществлении основных политических и хозяйственных задач, поставленных VII партконференцией во 2-й пятилетке:

### Областной комитет ВКП(б) устанавливает:

1. Одобрить решения Облсполкома от 8 июня и 5 авг. с. г. о подготовке и проведении 7-летнего всеобщего обучения и обязать райкомы ВКП(б) и фракции ВКП(б) советских, профессиональных организаций обеспечить проведение назначенных мероприятий в установленные сроки, обратив особое внимание на своевременное выполнение программы строительства и ремонта школ, оборудования школ топливом, оборудованием и приборами, а также на выполнение решения Облсполкома об улучшении материального положения учителей.

2. Облспросу, райкомам ВКП(б), Областкому и райкому ВЛКСМ в новом учебном году продолжать работу за дальнейшее решительное повышение качества работы школы, особенно части повышения объема знаний учащихся, усилением комсомольской и пионерработы в школе,

### Бороться за сжатые сроки уборки

Колхоз «3-го решающего» Ленинградского сельсовета успешно окончил жатву озимой ржи. Перед нами стоят еще более серьезные задачи, это уборка яровых культур в сжатые сроки.

Комсомольца включаясь в работу на успешное проведение и потерю хлебоуборочной и заводительской кампании должны быть недочеты в колхозе, которые были в уборку ржи, работа по старинке пора окончится, внедрить новые формы социалистического труда.

Учет выполняемой работы заводится на глазок, не принимается во внимание ни качества, ни количества выполняемой работы. Пример хороший, сильный колхозник сжал 0,25 сотых, то и другие колхозники получают по 0,2 сотых меньше, на работу не выписываются.

Требуется немедленного передела на групповые сдельные работы, правильно расставить работу и планомерно вести учет так, чтобы каждый работающий колхозник знал сколько выработал, было бы полностью ему ясно, лишь только таким методом работы внедряя социализм и ударничество сократим сроки уборки.

Но это не все. Нужно окончательно добиться обезлички, которая

## Передовые колхозы приступили к севу

### Савиновщинский с.с.

Колхоз „Родино“ на 19 августа, полностью окончил сев озимой ржи. Колхоз „Партизан“ 18 августа начал сев озимой ржи и в ближайшие дни окончит.

### Пелешской с.с.

Колхоз „Плюссо“ 17 августа, приступил к севу, посеяно 0,5 га.

### Попково-Горский с.с.

Колхоз „Большевик“ 18 августа приступил к посеву, который предполагает закончить 22-го.

## Лучшая из лучших

Беднячка Иванова, единоличница из дер. Кулинова Гора, член сельсовета, активно участвует во всех проводимых кампаниях в деревне. Она везде и всюду идет впереди, показывая другим как нужно по большевистски работать.

Несмотря на то, что Иванова как беднячка освобождена от сельхозналога, но однако она не может стоять в стороне от такой важной кампании как хлебозготовка.

Иванова в порядке встречного плана по сельсовету добровольно сдает 5 пуд. ржи, 4 пуда овса и 8 пудов картофеля.

Другим единоличникам, беднякам и середнякам деревни Кулинова-Гора есть чему поучиться у Ивановой и эту работу лучшей ударницы признать у себя.

В особенности черепашьими темпами работают середняки, единоличники этой деревни: Блещенцев, Афоняев и Васильев, а за это говорит тот факт, что на сегодняшний день они не сдали государству полностью сено заготовки, несмотря на то, что установленные сроки давно истекли.

## Обезличка на скотном дворе в колхозе „Коммунар“ должна быть бита

Колхоз «Коммунар» Рудненского сельсовета 9 августа успешно закончили жатву озимой ржи. План озимых 10,67 га сжали в 3,5 дня, Норма выработки колхозникам перевыполнялась в 3 раза, жали 3,5 сноповальщиков по плану должно быть 15 человек эту работу выполнили 7 человек.

Все это говорит за то что колхозники не на словах, а на деле дрались за сжатые сроки уборки. Работа проходила сдельная. Колхозники знают, что чем больше они работают, тем больше получают.

Льготеребление 8 га снимали без потерь, заявляют колхозники. Хотя и есть нехватки рабсилы в колхозе, но у нас на это есть выход, организовали взаимопомощь с колхозом «Сознание» Новосельского сельсовета, они взяли от нас машину жнейку для сжатия озимой ржи, а нам колхоз «Сознание» помогает лентеребить.

Не забывают проводить кампанию силоса, заложено 7 тонн, но этого мало, 13 августа полностью приступаем силосовать подсолнух заявляют колхозники колхоза «Коммунар».

Плохое участие принимает в работе комсомольца, она не стучит палец о палец, к тому что бы заложить силоса, ускорить решение ячeyкового собрания о

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КОЛХОЗНОМУ СТАДУ

### Упорядочим пастьбу и подкормку скота

Решения XVII партконференции обязывает всех нас в ближайшие 2—3 года разрешить проблему животноводства. Это означает, что бы товарность нашей животноводческой продукции должна быть увеличена в 2—3 раза. Этим самым мы должны улучшить снабжение наших промышленных центров.

Как же колхозы нашего района борются за разрешение этой задачи поставленной партией и правительством.

Вот примеры: колхоз «Красная Нива» Вейнского с.с., имея 23 дойных коровы, получает 70 литров, средний удой 3 лит. на корову. За первую десятидневку августа благодаря недостаточному вниманию к уходу и скверной пастьбу, стало снизилось удой на 20 лит. Выгоняется в 6—7 часов, в 11 пригоняются и держатся во дворе до 4-5 часов дня, после 3-4 час. пастьбы и свет загоняется на ночь.

Дойка производится 2 раза в день. Контроля удою отдельной коровы, хотя в 10 дней раз, нет. Подкормка не производится, в то время как около х-ва среди посевов имеются участки не выкошенной травы.

Молоко все распределяется между членами. Колхоз на колхозный базар не выезжает. И председатель колхоза т. Кыбуны каких мер не смотрит на указания не принимает.

В колхозе «Красный Шахарь» удой стоит выше «Красной Нивы» 2 лит. на голову (19 дойных коров, удой 96 лит.) благодаря тому, что скот выгоняется утром в 4-5 часов на 2 часа раньше «Красной Нивы», и результат 40 лит. лишней продукции.

В других колхозах района дело обстоит не лучше, чем в колхозе «Красная Нива». Все это говорит за то, что колхозы и их правления слишком мало уделяют внимания своему кол-

хозному стаду. Не дерутся за увеличение товарности молочной продукции, развитию колхозной торговли и увеличению своих средств для укрепления колхозов.

Что бы добиться наибольшего выпуска молочной продукции нужно провести самые простейшие мероприятия:

Улучшение и удлинение продолжительности пастьбы, выгон в 4 часа, 2 часа обеденный отдых в дворе с 12 до 2 час. и пастьбе после до 8 ч. вечера, так как уже сейчас пошли хол. погоды и дожди.

Дача подкорма (травы) на ночь, хотя только для более лучших коров способных раздаиваться.

Необходимо вести контроль удою каждой коровы 1 раз в десятидневку.

Все это может дать увеличение удою в среднем на 20-30 проц. к имеющемуся, что даст в колхозе со стадом 20-30 коров как минимум 20-30 литров или ежедневного дохода 10-15 руб. В целом же по району с 6000 коров 120-130 цент., каковые можно бы было вывести на колхозные базары и дать Ленинграду расширить колхозную торговлю и получить для колхозного и единоличного х-ва лишних 6000-7500 руб. ежедневного дохода.

Эти средства и продукция очень легко получить, стоит только упорядочить имеющуюся в настоящее время в наших колхозах и единоличных хозяйствах пастьбу и подкормку стада, обратив на его учет наибольшее внимание и задача поставленная перед нами колхозным и единол. крестьянским х-вом партией и правительством увеличение товарной продукции нашего стада и усиление колхозной торговли будет выполнена.

Н. Тихомиров.

проведении субботника осталось на бумаге, комсомольцы не оправдали своего звания шефа силоса.

Но все же несмотря на достигнутые успехи в проводимых кампаниях имеются громадные недочеты, а особенно нужно отметить экономию «Завастья», в которой до сих пор преобладает обезличка, ответственное лицо есть, которое получает 12 часов ежедневно, но работы его не видно, тягловая сила в плохом состоянии.

Неоднократно Ильвесу предупреждалось, чтобы он выезжал на пастьбу на клевернице, чтобы улучшить состояние лошадей, но все же до сих пор это не выполняется.

Плохо дело обстоит с упряжью, которая не имеет своего определенного места и часть колхозников, смотрят на это сквозь пальцы, пример: Петрова А. и Ильвеса, Пеля, прибывшие на лошадей одна из Выхватки, вторая из Доложска, измученных лошадей поставили в конюшню не дав корма, последние простояли голодные, упряжь на место не убрали и она находилась под открытым небом.

Правление колхоза хорошо знает имеющиеся недочеты, но никаких мер не принимает, не смотря на то, что они требуют немедленного изжития.

Требуется ремонта кухни, на которой готовится пища для свинофермы. Дым выходит не в трубу, а идет прямо в свиноферму от которого страдает стадо. Неоднократно зав. СТФ Калининской застрелся вопрос в правлении колхоза, но мер не принято.

На скотном дворе, есть 4 теленка, находятся в безобразном состоянии, подстилка не застилается, на пастьбу выпускаются в редких случаях, кормить можно свежей зеленой травой, это не применяется, кормят сухой осокой, от которой телята мрут.

Был случай, когда трое суток валялся в канаве теленок и ни кто не обращал на него ни какого внимания.

Доярки экономии «Завастья» должны работать так как работает Калининна Н., которая одна сумела накосить подстилки 20 возов, на дворе чисто, вода и трава для подкорма есть.

Задача доярки не только быстро произвести удою, но от вас требуется полный уход за скотным двором. Немедленно должны добиться хорошего качества поговья стада.

Скотское отношение к стаду должно быть немедленно изжито  
Бригадир Калинин, Тимофеев П., Филипп Ф.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

заседания президиума Рудненского Райисполкома от 15 августа 32 года по докладу Райфо о выполнении плана мобилизации денежных средств в III квартале

Заслушав доклад о выполнении плана мобилизации денежных средств в III кв. и реализации займа 4-го завершающего года пятилетки, президиум отмечает:

Выполнение плана мобилизации денежных средств и реализации займа по единому и колхозному сектору проходит слабо, ряд сельсоветов: Лужецкий, Польский, Заручьевский и ряд др. все еще работу по мобилизации денежных средств и по займу не перестроили на мобилизовали общественность на этом общественном участке работы Райпотребсоюза с своей сетью в области мобилизации средств по линии паевых в квартале в квартал плетется в хвосте.

Заготовительные организации не уделяют внимания реализации займа в период заготовок среди сдатчиков продуктов, исходя из этого президиум постановляет:

1. Предложить сельсоветам под личную ответственность председателя и уполномоченного РИК'а к 25 августа с. г. сделать решительный перелом в области выполнения плана и реализации займа среди единого и колхозного секторов, мобилизовав внимание общественности и провести внутрирайонную эстафету по займу 4-го завершающего года пятилетки.

2. Предложить Райколхозсоюзу принять решительные меры к мобилизации колхозной общественности и выполнению финплана и займа среди колхозного сектора, заняв ведущую роль колхозным сектором.

3. Предложить Райпотребсоюзу немедленно перестроить работу, переключить внимание на дело выполнения паенакопления, предупредив тов. Ялозу, что при невыполнении 50 проц. паевых к 20 августа президиум примет более жесткие меры.

4. Предложить зав. сберкассой снабдить облигациями заготовительные пункты Райпотребсоюза и Плодо-

овощ союза, обязать заготовительную организацию развернуть массовую работу по реализации займа среди сдатчиков, утвердив контрольное задание Райпотребсоюзу 7.000 руб. и Плодоовощ союзу 7.000 руб. одновременно обязать т. т. Ялозу и Грачева реализовать контрольное задание до 1 ноября с. г.

5. За слабую работу по мобилизации денежных средств и реализации займа объявить выговоры председателю Польского сельсовета — т. Кудрявцеву и Столбовского сельсовета — т. Александрову.

Председателям Кологривского, Горбовского и Лужецкого сельсоветов за слабое развертывание работы поставить на вид, предупредив указанных председателей, что в случае не принятия им мер, обеспечивающихся выполнением финплана и решительную перестройку работы к 20 августа с. г. будут приняты более жесткие меры.

6. Предложить Райфо и сберкассе осуществить практическое руководство над работой сельсоветов и систем мобилизующих денежные средства и в особенности в период проведения займовской эстафеты.

За успешное выполнение плана мобилизации денежных средств и реализации займа премировать председателя Пелешского сельсовета т. Кулакова — 75 руб. и за успешную реализацию займа премировать председателя Рудненского сельсовета т. Петрова — 75 руб. отпуская каждому из этих сельсоветов по 100 руб. для премирования общественности.

Переходящее красное знамя присудить Пелешскому сельсовету, как сельсовету большевистских темпов по реализации займа, установив красное знамя в течение 2-х декад в период с 10 августа по 1 сентября — 75 руб.

Присудив рогожное знамя Лужецкому сельсовету, плетуще-

муся в хвосте по реализации займа, как сельсовету черепаших темпов.

7. Предложить сельсоветам и райсберкассе развернуть массовую работу по вербовке вкладчиков, увязывая эту работу с выплатой сумм по заготовкам, однако же ни в коем случае не допускать администрирования.

8. Предложить председателям сельсоветов добиться через общественность взывания твердых заданий с кулаков и зажиточников по всем финансовым платежам.

9. Предложить райсберкассе — т. Федорову к 1 сентября закончить оформление подписки по всем секторам, предупредив, что в случае невыполнения президиум вынужден будет принять более жесткие меры.

Председатель РИК'а Бинда  
Секретарь Андронов

## Вносит и вызывает

Колхозник — бригадир ко 'хоза „Красный Патреевич“ внес досрочно и полностью как обязательные платежи, так и добровольные: Налог — 4 р., страховки — 35 р. 65 к. и заем „4-го завершающего года пятилетки“ — 25 руб.

Вызываю на соцсоревнование. Колхозников колхоза „Красный Патреевич“, Блохина М. Семенов А.

Контрольный пост Петров

## К призывникам рожд. 1910 г., сельсоветам учреждениям и предприятиям Рудненского района!

Окружное совещание по вопросу призыва в текущем году отметило, что подготовительная кампания к призыву в районах развращается слишком медленно и недочеты, имевшие место в прошлые годы — повторяются и в текущем году. Отсев социально-чуждых и морально-разложившихся элементов за немногими исключениями ведется аппаратным путем без привлечения общественности и наряду с этим имеются случаи перегибов, когда отсеиваются классово-близкий нам элемент. Не ликвидирована полностью неграмотность и малограмотность; медицинским осмотром и предварительным личением охвачен не весь состав призывного контингента. Не все гражданские учреждения и организации принимают участие в подготовке к призыву; массовая политическая работа с призывниками и среди населения по вопросам призыва развернута слабо. Подготовка к призыву слабо увязывается с проведением хозяйственно-политических кампаний.

Замеченное Окружным совещанием относится и для Рудненского района. Наша работа в районе не выходит из отмеченного. Де призыва остается время не мало и то, что упущено, необходимо исправить, а чтобы исправить свои упущения необходимо проверить все-ли выполнено, что нужно было проделать.

Каждый призывник должен проверить: в порядке-ли у него военный билет, заполнены-ли те пункты билета, которые подлежали заполнению, т. к. были случаи, когда в военном билете не указывались (особые отметки) место жительства призывника. Медицинская карточка, выданная при приписке, должна быть заполнена врачом и в ней должны быть отметки, если призывник подлежал лечению. Этих два документа должны быть при явке в призывную комиссию. Ликвидирована-ли малограмотность и неграмотность до 25-го августа, т. к. за уклонение от обучения отвечают не только призывник, но привлекаются и ответственности и лица, на которых возложена была задача по ликвидации.

Правильно-ли указано семейное положение призывников, нет пропуска в указании семейного положения, благодаря которому призывнику предоставлена льгота имеет право на льготу, какой ему не предоставлено. Нет-ли членов семьи трудоспособного возраста, имеющих валидность и не переосвидетельствованных, считающихся трудоспособными. Нет-ли случаев по приписки о переходе по браку другого семейства и выхода в мужество сестер призывника братьев.

Не было-ли случаев, что по приписки призывник подвергся наказанию по суду и отбывал наказание с ограничением прав без ограничения в правах. До настоящего времени со приписки ни один призывник не предоставил сведений об изменении семейного положения, не за о неправильностях в указании семейного положения, не достаточных об инвалидности членов семьи, как будто-бы все, что поменялось при составлении зывной карты — точно и неизменно.

Призывник должен знать, изменения в составе семьи и во время призыва, после призыва никакая исправления в льготный счет быть не могут; поэтому пока поздно призывники заявляют изменения, а сельсоветы не держивайте заявлений и выдайте необходимые справки.

Предприятия и учреждения для вас есть работа по призыву. У вас на работе есть призывники, обращено-ли внимание на ликвидацию их неграмотности и малограмотности. Были-ли у вас собрания призывников с постановкой докладов о международном и внутреннем положении об учебе и быте РККА, о доброй учебе в кружках; вводились ли призывников для работы зяйственно-политические комиссии. Пока еще не поздно, мы еще кое что проработать и оказать содействие призыву. Зав. Воен. Дел А. Мещанин

## Выполнить решения ЦК ВКП(б) о школе

### К осенней педагогической конференции

23 августа открывается педагогическая конференция. На повестке дня будут стоять вопросы, связанные с выполнением решений ЦК партии от 5 сент. 1931 г.

Первый год работы за выполнение решений ЦК отмечен решительным поворотом массовой школы на путь подлинного политтехнизма и дал все предпосылки к тому, что во втором году обучения можно окончательно ликвидировать «коренной недостаток школы» и поднять качество образовательной и воспитательной работы.

Успех в работе школы будет зависеть от того, насколько подготовленными придут школы к новому учебному году.

Подготовленность школ заключается в готовности зданий к приему детей, снабжении учебными пособиями и в подготовке самого педагога.

Как бы хорошо не была обеспечена школа, как бы хорошо не был проведен ремонт, но если не будет проведен ремонт с самим педагогом, если педагог не будет знать, что ставит перед партией и правительством в настоящем году, не сможет поднять качество школьной работы и вести ее по правильному пути.

Одной из основных задач — второй 5-ки — построение бесклассового общества — пред'являет к школе громадные требования, по перевоспитанию массы и воспитанию коммунистического поколения.

Те задачи, которые ставятся перед школой могут быть выполнены при условии, если педагог будет внимательно и добросовестно относиться к своему делу, те задачи, которые ставятся перед школой могут быть выполнены, если партийные, комсомольские и профсоюзные организации,

если вся общественность внимательно будет относиться к нуждам и запросам школы.

То отношение, которое было до настоящего времени со стороны общественных организаций показывают факты:

1) Снятие доклада «О ходе строительства и ремонте школ» на пленуме РИК'а 12 июля с. г.

2) Ничего не делание по ремонту почти во всех сельсоветах.

3) Вызовы учителей в сельсовет в момент занятий — Заображская школа.

4) Врывание в класс во время занятий — Каменецкая школа и т. д. и т. п.

Почему получается такое отношение к делу народного образования? Потому, что мало кто знает работу школы, мало кто знает работу педагога.

Осенняя конференция должна быть в центре внимания. Общественные организации и вся общественность должна уделить максимум внимания, не ждать формальных приглашений за подписью зав. РОНО, а считать обязанным быть на конференции.

Все свободное время с 4-х до 8 час. посвятить конференцию для изучения школы и налаживания ее работы, застрельщиком в этом деле должны быть партийные организации.

Осенняя конференция должна быть в центре внимания и со стороны педагогов. Расхлябанность и недисциплинированность должна быть отброшена. Явка должна быть 100 проц. и без всяких опозданий, что всегда срывает повестку дня.

Каждый педагог должен запомнить — явка на конференцию 11 час. дня и все должны знать начало конференции в 3 часа дня. Лозунгом конференции должно быть: ни минуты опаздываний, ни минуты прогулов.

Зам. зам. РОНО Борисов

### КОНКУРС

#### на лучшую подготовку к новому учебному году

В целях поощрения школ, сельсоветов и отдельных работников, проводивших наилучшую подготовку к новому учебному году — РОНО и РК союза Рабпрос объявляют конкурс на лучшее проведение подготовки к новому учебному году.

#### Условия конкурса:

Участники конкурса в кратчайший срок, не позднее 30 августа должны выполнить следующие обязательства:

1. Полностью отремонтировать помещения школ.

2. Отремонтировать старые и сделать вновь недостающие предметы классного инвентаря (парты, классные доски, счеты и т. п.).

3. Обеспечить школу топливом на весь учебный год.

4. Образцово и своевременно убирать урожай со школьного земельного участка, а там, где школа участка не имеет — отвести его.

5. Создать фонды продуктов питания для учеников (хлеб, овощи и т. п.), с охватом 100 проц. учащихся.

6. Охватить 100 проц. детей школьного возраста школой 1-й ступени и вовлечь 100 проц. окончивших школу 1-й ступ. в 1932 г. в ШКМ.

7. Создать денежные школьные фонды из расчета не менее 5-ти рублей на ученика.

8. Обеспечить подвоз детей в школы, из отдаленных от школы селений.

9. Провести широкую разъяснительную работу среди трудящихся колхозников и единоличников, по вопросам подготовки к новому учебному году, в частности по обязательности всеобщего 7-летнего обучения.

Для сельсоветов, кроме того, ставятся дополнительно следующие условия:

1. Оживить работу культ-кампаний и вовлечь их в активную помощь делу подготовки к новому учебному году.

2. Наладить декадную отчетность о ходе работы перед РОНО. Для участников конкурса, первыми выполнивших на 100 проц. изложенные условия, — устанавливаются следующие премии:

Для школ: 1 премия в 100 руб.  
1 » в 75 »  
2 » в 50 »  
Для сельсоветов: 1 пр. в 100 р.  
2 » в 75. »

Жюри РКК РОНО и Рабпрос Материалы направлять в редакцию «Руднен. Стройка» и РОНО.

Кудрявцев

### О льготах педагогам

(Постанов. Облсисполкома)

В связи с переброской 200 педагогов из школ Ленинграда в школы ФЭС и ШКМ Ленинградской области Секретариат Облсисполкома постановляет:

1. Сохранить в течение 2 лет за перебрасываемыми педагогами основную декретированную ставку, получаемую ими в школах Ленинграда, предложив РИБам производить выплату

разницы за счет местных средств.

2. Закрепить занимаемую площадь в Ленинграде за направляемыми педагогами в районы области в течение 2 л.

3. Предложить РИК'ам обеспечить перебрасываемых из Ленинграда педагогов квартирами на месте работы.

Секретарь Облсисполкома Ломтов

### Осипова должна работать на почте

В Савиновщинском почтовом агентстве работник Осипова, ботает уже 9 месяцев и приносит вполне хорошие результаты работы. Население доволен таким работником, потому обслуживается аккуратно.

У Осиповой есть полное право работать, но теперь динимся уходить из агентства, потому что избач Савиновщины своей избы читальны Петропавловской почты ежедневно ходит по почте и дает Осиповой больше чем не обоснованные «натяжки» доводя последнюю до слез. Цель такого поведения Осипова; выжить Осипову и посадить агентом Шазову д. Савиновщина.

Первые же дни работы Осиповой показали полную безграмотность, т. е. она совершенно неграмотная и не может ориентироваться даже в простейших операциях почтового вагто: взвесить посылку, прочитать уплату за нее, указать адреса, задерживает заведомо и спешные письма, а может ей доверить в таком деле сберкассе?

Население настаивает на том, чтобы Осипова осталась работать, т. е. работа будет плодотворной, когда работник знаком с работой.

От редакции: редакция ждет ответа от райотдела по существу заметки.

# НЕ ДОПУСКАТЬ НИКАКИХ ИЗВРАЩЕНИЙ ПРИ РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

## О распределении доходов в колхозах в 1932 году

Постановление коллегии Облземуправления и правления Облколхозсоюза

целях более успешного ведения организационно-хозяйственного укрепления колхозов, развития колхозного движения, повышения доходов колхозников и недопущения искривлений и ошибок в распределении доходов и в колхозах за 1932 год, Областное управление колхозсоюза предлагает всем райколхозсоюзам, МТС и колхозам при подготовке и проведении доходов руководствоваться следующим:

На основе решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5-го июля 1932 г. об уборочной кампании, постановления колхозцентра СССР от 11 июля 1932 г. о распределении доходов в колхозах на 1932 год — добиться повышения доходности колхозов и колхозников, в первую очередь счет борьбы с потерями урожая, всемерного повышения продуктивности животноводства, также за счет развития дополнительных источников дохода (кустарные предпринимательство, охота, организованное отходничество и т. д.).

Вести всемерную борьбу за режим экономии, за сокращение различных административно-управленческих расходов в колхозах с таким расчетом, чтобы последние не превышали 3 проц. от общего дохода колхоза.

Обеспечить распределение доходов и урожая в этом году во всех колхозах только по количеству и качеству затраченного труда, согласно установленному в трудовые книжки колхозников количеству трудодней. Решительно не допускать протаскивания неравномерно распределенных во всех его колхозах.

При распределении продуктов и урожая:

а) в первую очередь необходимо обеспечить выполнение обязательств перед государством по продаже (сдаче) продукции;

б) обеспечить выделение семенных и страховых фондов; в) выделение фуражных фондов производят из расчета обеспечения конского поголовья, овец и других животных общественного скота и его расширения.

Примечание. Из фуражного фонда для рабочего скота выделяется неприкосновенная часть на время подготовки к проведению весеннего сева.

Распределение денежных доходов колхоза производится по трудодням за исключением денежной задолженности колхоза по уплате с.х. налогов, страховых, взятых ссуд, исчисления в неделимый фонд других производственных расходов колхозов.

Не допускать задержки выдачи денежной части дохода колхозникам до окончания распределения дохода, установив такой порядок, чтобы

основная часть денег, получаемых колхозом за сданную (проданную) им продукцию, выдавалась колхозникам в порядке авансов по количеству выработанных ими трудодней.

7 Оценку валовой с.х. продукции при определении годового дохода колхозов производить следующим образом:

а) продукцию, которая сдается по плану государственных заготовок, продукцию, отчисленную в семенные, страховые и фуражные фонды, распределенную по государственным оценкам по государственным заготовительным ценам;

б) доходы от проданной продукции в порядке массовой колхозной торговли высчитываются по фактически вырученным суммам.

8 В целях выявления всех доходов колхоза и расширения колхозного производства особое внимание необходимо уделить учету капитальных вложений: производственные затраты на строительство, покупка машин, скота, расширение общественного стада за счет приплода этого года, т. е. все, которое не включается в распределяемую часть годового дохода в колхозах — необходимо учесть отдельно.

9 «Неделимые фонды в колхозах создаются в размере 10-15 проц. общего дохода колхоза за вычетом из этого дохода задолженности колхоза, подлежащей уплате в 1932 г., суммы выплаты по с.х. налогу, платежей по страхованию семенных и фуражных фондов.

«Денежные затраты, произведенные колхозом и капитальные вложения (строительство, покупка скота, инвентаря и др.) в 1932 году, засчитываются в счет 10-15 проц. неделимых фондов» (из постановления НКЗ и ВХЦ «О распределении доходов в 1932 году»).

В тех случаях, где сумма капитальных вложений в этом году будет больше, чем отчисляемая сумма в неделимый фонд 10-15 проц., по постановлению общего собрания колхоза допускается увеличение отчислений в неделимый фонд колхоза и свыше 15 проц.

10 По постановлению общего собрания колхозников при распределении доходов от общего дохода колхоза отчисляется один два процента на содержание колхозной системы и 2 проц. на подготовку, переподготовку массовых колхозных кадров и премирование.

11 Выдачу авансов натурой и деньгами производить по фактически выработанным трудодням, не допуская выдачи авансов в счет будущей выработки трудодней и переавансирования колхозников.

«Во время обмолота производить выдачу колхозникам аванса в счет натуральной части дохода в размере 10-15 проц. фактически обмолоченного хлеба. В тех колхозах, где будет при-

звано необходимым самим колхозом, производить выдачу натуральных авансов в счет натуральной части доходов колхозников в размере 15-10 проц. продукции, подлежащей распределению среди колхозников» (из постановления СНК и ЦК от 5 июля 1932 г.)

12 Обязать правления колхозов, чтобы последующие выдачи авансов продуктами и деньгами производились в зависимости от выполнения полностью установленного для них плана государственных заготовок с.х. продукции и денежных обязательств в строго установленные правительством сроки.

13 После выполнения плана на сдачу продукции по государственным заготовкам созданию семенных фондов, обеспечению общественного скота фуражем, всю остальную часть продовольствия и фуража распределить исключительно по выработанным трудодням колхозниками в течение всего года т. е. с 1 января 1932 года по 1 января 1933 года.

Колхозники, выработавшие большее количество трудодней, должны получить больший размер как натуральной, так и денежной части дохода.

В связи с этим отменить ограничение выдачи натуральной части доходов колхозникам.

Административно-управленческий состав колхозов, независимо от количества начисленных им трудодней, не должен получать выше того количества натуральной продукции, которую получает в среднем в данном колхозе колхозник постоянной бригады, добросовестно выполнявший в продолжение года все порученные ему работы.

14 Многосемейным колхозникам, добросовестно выполнявшим производственные задания в течение года, но не выработавшим достаточного количества трудодней, чтобы обеспечить свою семью продуктами, с разрешения общего собрания колхозников отлучать таковую в счет причитающейся им части дохода.

15 «Вопрос о создании продовольственного фонда для артельного питания колхозников на полевых работах, а также размеры и порядок его образования решаются общим собранием колхозников» (из постановления НКЗ и ВХЦ).

16 Распределение фуража, как и остальной продукции, производится по трудодням. Однако, правлению колхоза необходимо учитывать наличие скота у колхозников. Колхозникам не получающим или получившим в меньшем размере фураж, взамен его необходимо обеспечить выдачу других видов натуральной продукции в пределах, не превышающих установленной нормы натуральных вы-

дач на трудодень в колхозе.

17 В целях широкого развития колхозной торговли и сокращения непроизводительной траты времени отдельными колхозниками для сбыта продукции, как получаемой по трудодням, так и произведенной в единоличной части своего хозяйства, рекомендовать правлениям колхозов провести широкую массовую работу среди колхозников за организованный сбыт своей продукции, которая может быть реализована в порядке колхозной торговли.

Торговля колхозов и колхозников зерновыми культурами может производиться только после 15 января 1933 г. при условии полного выполнения плана централизованых хлебозаготовок.

18 Обязать правления колхозов перед началом выдачи авансов доложить общему собранию колхозников конкретный план распределения доходов и порядок расчета с каждым колхозником.

Все вопросы, связанные с распределением и выдачей как натуральной, так и денежной части дохода, организованным сбытом продукции в порядке колхозной торговли и другие проводятся в жизнь только с утверждения общего собрания колхоза.

19 Всем райколхозсоюзам в кратчайший срок проверить и усилить работу ревкомиссий в колхозах.

Работа ревкомиссий в ближайший период времени должна быть направлена на проверку хода и качества уборки, обработки урожая, своевременной сдачи продукции государству и подготовки к распределению доходов в колхозах, обратить особое внимание на налаживание учета и правильную выдачу авансов колхозникам.

20 В порядке подготовки к распределению доходов в колхозах на 1932 год предложить райкомам РКС, МТС и колхозам обеспечить следующие мероприятия:

а) провести учет доходов и количества трудодней по каждой бригаде в отдельности, чтобы учесть их результаты для окончательного определения степени стоимости трудодня колхозников в каждой бригаде.

В зависимости от качества работы бригад: размер потерь, сроки уборки обмолот хлеба, обработка технических культур, аккуратная подготовка продукции к сдаче по госзаготовительному плану, оценка стоимости трудодня или количество выработанных

трудодней для бригады и бригадира должны повышаться и понижаться правлением колхоза в пределах от 10—15 проц.

а) не позднее 20 августа провести проверку учета трудодней и записи их в трудовые книжки колхозников за весь период работ с начала года.

По окончании уборки и обработки урожая должна быть проведена в том же порядке вторично проверка начисления трудодней.

в) На основании постановления НКЗ и ВХЦ СССР от 11 июля 1932 г. «О распределении доходов в колхозах» и настоящего постановления развернуть массовую разъяснительную работу в колхозах с тем, чтобы в самое ближайшее время довести эти решения до сознания широких масс колхозников колхозниц.

21 Всю работу по подготовке к распределению доходов колхозов за 1932 год необходимо провести с таким расчетом, чтобы окончательное распределение доходов среди колхозников как натуральной, так и денежной частей доходов должно быть закончено не позднее 1 февраля 1933 года.

ОблЗУ и ОБС обращает особое внимание райко и РКС, правлений колхозов и колхозной общественности, что вся работа по подведению итогов хозяйственного года, по выдаче авансов и окончательному распределению доходов в колхозах должна пройти под углом массового просмотра и проверки состояния колхозов, учета конкретных условий каждого колхоза и тщательного анализа на основе деловой самокритики производственных достижений и недостатков работы в целях перенесения положительного опыта в другие колхозы и мобилизации масс колхозников на исправление выявленных недостатков.

Результаты распределения доходов и урожая в колхозах, как мощный фактор организационно-хозяйственного укрепления колхозов, должны быть использованы для еще большего повышения производственной активности колхозников, развертывания дальнейшей коллективизации бедняцких и середняцких хозяйств области и решительной борьбы против кулачества и его агентуры.

Зав. облЗУ Лютин.  
Зам. пред. правл. ОБС Гужнов.

**Берите пример с колхоза «Большевик»**  
Колхоз „Большевик“, Попково-Горского сельсовет, 18 августа Красным обозом полностью выполнил план хлебозаготовки по ржи и пшенице.  
Остальные колхозы берите пример с колхоза „Большевик“, сдавайте досрочно хлебозаготовки государству.

# УЗЕЛ ПРОТИВОРЕЧИЙ НЕ РАЗВЯЗАН

## Капиталистическая Германия судорожно ищет выхода из тупика

### Исключительно серьезное положение

«Кельнше цейтунг» указывает, что «внутренняя политика Германии зашла в тупик». По мнению газеты имеются два возможных выхода, а именно: «президент может снова распустить рейхстаг и предоставить избирателям возможность выбрать новый рейхстаг. Неизвестно, пойдет ли президент по этому пути. Судя по теперешнему положению вещей, нельзя ожидать, чтобы новый рейхстаг дал другое соотношение сил, чем только что избранный».

Второй путь заключается в том, что президиальный кабинет фон-Папена после выражения ему вотума недоверия подает в отставку, а президент сделает новую попытку создать президиальный кабинет в новом составе.

«Берлинер тагеблат» указывает, что имеются круги, которые считают, что после выражения вотума недоверия

кабинету Папена, произойдет роспуск рейхстага без назначения новых выборов.

Орган католических профсоюзов «Дер дейче» пишет, что из кругов правительства Папена имеются сведения будто Гинденбург ультимативно потребует от национал-социалистов и от партии центра поддержки президиального кабинета Папена. «В случае отказа этих партий нужно считаться с возможностью отставки президента», — пишет газет. — Правящие деятели полагают очевидно, что национал-социалистическая партия и партия центра в связи с этой угрозой откажутся от своего сопротивления и будут известное время поддерживать кабинет Папена. Этого ожидают особенно со стороны партии центра, ибо в случае отставки Гинденбурга она должна была бы считаться с возможностью избрания на пост президента Гитлера».

### «Папен сделал все, чтобы добиться сотрудничества гитлеровцами»

Сообщая некоторые дополнительные подробности вчерашних переговоров, близко стоящая к правительству Папена «Дейче альгемайне цейтунг» пишет, что во время бесед с лидерами национал-социалистов правительство подчеркнуло, что оно пошло навстречу национал-социалистическому движению и «сделало все для того, чтобы добиться с ним сотрудничества». В частности, оно напоминало о мерах, проведенных за последние десять недель и идущих навстречу национал-социалистам, начиная с отмены запрещения фашистских штурмовых отрядов и кончая облегчением свободы пропаганды национал-социалистов.

По словам газет в правительственных кругах подчеркивают, что национал-социалисты не сдержали обещаний поддерживать правительство, пользуясь доверием президента. Газета чрезвычайно недоволь-

на поведением национал-социалистов во время вчерашней беседы с Гинденбургом и подчеркивает, что последний дал точно понять Гитлеру, что он, президент, и правительство «готово и в состоянии отразить всякую возможную попытку насильственного переворота». По этому поводу газета замечает: «Гитлеру следует понять, что означают эти слова президента, который является одновременно главнокомандующим вооруженных сил».

«Заявления военного министра должны были бы положить конец», — пишет газета, — «возможным надеждам в лагере штурмовиков». А именно, генерал Шлейхер еще недавно заявил, что рейхсвер (германская армия) будет действовать по приказу главнокомандующего — президента Гинденбурга и не склонен делить свои функции с какой-либо частной организацией».

### В Детройте закрылся завод Форда

Пытаясь отвлечь внимание от углубляющегося экономического кризиса, американская печать продолжает раздувать спекулятивное оживление на бирже. Кампания печати на тему о «возвращении процветания» достигла фантастических размеров. Газеты, журналы и телеграфные агентства лихорадочно подхватывают сообщения о единичных случаях незначительного увеличения продукции, тщательно скрывая подлинное положение, существующее в основных отраслях промышленности. Само правительство снабжает прессу совершенно необоснованными оптимистическими сообщениями, печатаемыми без всякой проверки.

Вчера в Детройте закрылся автомобильный завод Форда. Однако, крупнейшие нью-йоркские газеты не опубликовали сообщения об этом, предпочитая рекламировать случаи найма мелкими предприятиями нескольких сот новых рабочих и замалчивая факт нового увеличения армии безработных на десять тысяч.

### О чем писать рабселькорам в газету

О работе парткомсомольской ячейки, изб. член, сельсовета.  
О ходе силосования, сколько и какие колхозы засилосовали.  
О культурно-массовой работе в колхозах.

### Почтовый ящик

Семенову А. Редакция бесплатно объявлений не печатает. Об утере документов нужно заявить в сельсовет.

### Зерноприемочные пункты к приему не готовы

По плану приема зерновых культур по Рудненскому р-ну должна начаться с 16-го августа. В трех приемочных пунктах, расположенных в Польском сельсовете дер. Никольщина, Выскатском — дер. Руя, Новосельском с.с. — Леонтьевский пункт.

Казалось бы, что в этому времени приемочные пункты должны быть всем обеспечены, оборудованы и быть в полной боевой готовности к приему зерна, а оказывается на оборот.

Заготовителю до сего времени не обеспечила полностью нужными приборами. Приемочные пункты как то: пурками и даже сортировочные машины не на всех пунктах. Противопожарное оборудование, огнетушители, бочки с водою и ведрами — нет.

Никольский пункт требует ремонта, обшивки стен и ремонт его предполагают закончить только к 23 августа.

Якушев.

### Дружина не работает

В колхозе «3-го решающего» и «Свободный путь», Пелешского сельсовета, еще в 1932 г. была организована пожарная дружина. Есть ответственные лица за работу этой дружины Тихомиров и Конт, но однако, работы дружины и по настоящий день никакой не видно.

Правда, колхоз «Свободный путь» и пытался кое что сделать, но ничего не вышло. Отремонтированная машина для выкачки из колодца воды, по халатности самой дружины, была скоро сломана и сейчас лежит безпризорной.

Неоднократно комсомолька указывала Тихомирову и Конту на их плохую работу, ставила вопрос о ремонте пожарной машины, но воз и ныне там. Дело дальше разговоров не движается.

Нужно немедленно произвести ремонт машины и привести весь другой пожарный инвентарь в надлежащий порядок. На борьбу с огнем нужно мобилизовать все внимание трудящихся нашего района.

Тихомиров.

### Белову дать по рукам

В колхозе «Путь к социализму», Рудненского сельсовета, член правления колхоза Белов вместо того, чтобы укреплять дисциплину в колхозе, он сам ее разлагает.

11 августа на совещании членов колхоза Белов заявил, что в колхозе я работать больше не буду.

Возьмем еще один пример. Белов говорит среди женщин колхозниц, чтобы не насиловать детей в ясли, т. к. это обойдется слишком дорого. И в результате его агитации ясли стали разваливаться.

Агитатору Белову, способствующему развалу ясли и затормозить большевистские темпы уборочной кампании, нужно дать по рукам, так как все расходы, падающие на детей, отнесены не за счет колхоза, а за счет Гдовской промкомсы.

Про это Белов хотя и знает, но старается умолчать и не разъяснить колхозницам.

Иванов Н. С.

### ЗАЕМ „ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО“

таблица 7-го тиража выигрышей займа «3-го решающего» (беспроцентно-беспроигрышного выпуска)

В тираже выигрышей участвовали облигации 40 разрядов процентно-беспроигрышного выпуска. На каждый разряд было разыграно 7.800 выигрышей на сумму 201.200 рублей. Всего тираже было разыграно 312.000 выигрышей на сумму 8.048.000 руб. Так как указанные в таблице облигации выигрывают всех разрядах, то номера разрядов в таблице не указаны.

Указанием на то, выиграла ли проверяемая облигация, является совпадение ее с номером серии, напечатанным в таблице под головком №№ серий. Для определения суммы выигрыша с третьей столбце таблицы, в котором поставлена сумма выигрыша. Указание во втором столбце 1—100 означает, что выиграл номер облигаций данной серии от 1 до 100.

Сноска \*) находящаяся у номеров облигаций, выиграла 500 или 200 руб., обозначает, что одна облигация, номер которой указан, выиграла крупный указанный в таблице выигрыш, остальные 99 номеров облигаций этих серий выиграла по 200 руб.

Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций:

| №№ серий | №№ облиг. | Сумма выигр. | №№ серий | №№ облиг. | Сумма выигр. | №№ серий | №№ облиг. |
|----------|-----------|--------------|----------|-----------|--------------|----------|-----------|
| 8        | 30 *)     | 500          | 3290     | 90 *)     | 200          | 5551     | 01 *)     |
| 330      | 59 *)     | 500          | 3318     | 91 *)     | 500          | 6045     | 02 *)     |
| 370      | 12 *)     | 200          | 3433     | 68 *)     | 200          | 6206     | 17 *)     |
| 424      | 08 *)     | 200          | 3609     | 29 *)     | 200          | 6341     | 72 *)     |
| 535      | 61 *)     | 500          | 3975     | 14 *)     | 200          | 6396     | 23 *)     |
| 566      | 1—100     | 50           | 4292     | 93 *)     | 200          | 6455     | 66 *)     |
| 690      | 58 *)     | 200          | 4367     | 66 *)     | 200          | 6466     | 35 *)     |
| 876      | 1—100     | 100          | 4385     | 72 *)     | 200          | 6482     | 98 *)     |
| 1164     | 88 *)     | 200          | 4464     | 1—100     | 50           | 6694     | 94 *)     |
| 1253     | 30 *)     | 500          | 4538     | 63 *)     | 500          | 6894     | 81 *)     |
| 1490     | 85 *)     | 500          | 4593     | 20 *)     | 200          | 6900     | 1—100     |
| 1492     | 11 *)     | 200          | 4645     | 1—100     | 50           | 6913     | 26 *)     |
| 1690     | 87 *)     | 200          | 5019     | 35 *)     | 200          | 6694     | 80 *)     |
| 1752     | 40 *)     | 500          | 5081     | 1—100     | 50           | 7018     | 65 *)     |
| 1849     | 57 *)     | 500          | 5091     | 16 *)     | 200          | 7576     | 63 *)     |
| 1911     | 50 *)     | 200          | 5108     | 44 *)     | 500          | 7733     | 07 *)     |
| 2202     | 80 *)     | 500          | 5125     | 74 *)     | 200          | 7871     | 66 *)     |
| 2409     | 79 *)     | 200          | 5136     | 07 *)     | 200          | 8211     | 69 *)     |
| 2484     | 18 *)     | 200          | 5218     | 67 *)     | 200          | 8519     | 44 *)     |
| 2504     | 56 *)     | 200          | 5219     | 02 *)     | 500          | 8531     | 27 *)     |
| 2656     | 26 *)     | 200          | 5318     | 26 *)     | 500          | 8959     | 34 *)     |
| 2700     | 90 *)     | 500          | 5323     | 25 *)     | 200          | 9035     | 14 *)     |
| 2751     | 99 *)     | 200          | 5366     | 86 *)     | 200          | 9073     | 83 *)     |
| 2935     | 1—100     | 50           | 5379     | 70 *)     | 500          | 9080     | 100 *)    |
| 2992     | 1—100     | 50           | 5415     | 73 *)     | 200          | 9357     | 18 *)     |
| 3288     | 63 *)     | 200          | 5445     | 52 *)     | 200          | 9659     | 45 *)     |

\*) Остальные номера облигаций этих серий выиграла по 200 рублей каждый номер.

### Заготовительные организации должны быть очищены от кулацкого элемента

Граждане дер. Вельяшев Лог, Вейнского сельсовета, при получении окладных листов по сельхозналогу и страховки, задавали много вопросов, связанных с налоговой кампанией, члену сельсовета Конову, который сразу же на них давал ответы.

В это время на собрание пришел Яковлев А., посмотрел несколько налоговых листов и стал открыто вести агитацию среди гр-н дер. Вельяшев Лог, чтобы они бросали землю и уходили на другие заработки. Яковлев говорил: «что советская власть вас все равно задуют налогами».

Куда же направлена эта агитация? Эта агитация направлена на срыв всех очередных хозяйственно-политических мероприятий, проводимых партией и правительством, на расшатывание и подрыв наших социалистических колхозов.

Кто же такой Яковлев А? Яковлев А. сын бывшего торговца кулака, который при Советской власти занимался приготовлением самогона и

продажей его, за что был лишен в лишение святины сроком на 1 год.

В настоящее время расцелен и выслан, а сын — Лев А. ловко замаскировался под маску бедняка, продавая Рудненский Райпотребсоюз заделался агентом по заботам.

Общественность немедленно должна разоблачить кулацкую ложь, направленную на ваших важнейших кампаний. Кулацкому сыну не быть места в наших заготовительных организациях.

РПС немедленно должен стить свою организацию чуждо классовых нам дел. Яковлев А. должен снят с работы агента завителя и привлечен к жайшей ответственности.

Ответственный редактор Н. К. ЕРШОВ

УТЕРЯНЫ:

Полупальто и блуза кузицы, Польского сельсовета. Вернуть в дер. Местово, Вейнского сельсовета. — Архипову Егору за вознаграждение.

### Созывается совещание представителей колхозов районской комиссии и счетоводов по вопросу РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ДОХОДОВ И УРОЖАЯ В КОЛХОЗАХ в 1932 г. в СРОКИ

При сельсоветах:

1. Выскатского сельсовета, 23 августа, в 5 час. вечера, при колхозсоюзе.
2. Рудненского сельсовета, 23 августа, в 5 час. вечера, при колхозсоюзе.
3. Новосельского сельсовета, 23 августа, в 5 час. вечера, при колхозсоюзе.
4. Пелешского и Польского сельсовета, 23 августа, в 5 час. вечера, при Пелешском сельсовете.
5. П.-Горского сельсовета, 23 августа, в 5 час. веч., при сельсовете.
6. Столбовского сельсовета, 25 августа, в 5 час. веч., при сельсовете.
7. Горбовского сельсовета, 24 августа, в 5 час. веч., при сельсовете.
8. Лужецкого сельсовета, 23 августа, в 5 час. веч., при сельсовете.
9. Кологривского сельсовета, 23 августа, в 5 час. веч., при сельсовете.

Явка обязательна. Председатели сельсоветов обязаны присутствовать на данном совещании.

Секретарь РИК'а Гаврилов  
Пред. РКС Смирнов

Тип. «Рудн Стройки» с. Выскатки, Райлит № 11/185